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دوئل برنامه‌ها

 سناریوهای برکناری بایدن 

 جدال اصلی مناظره، بر سر داشتن یا نداشتن
برنامه اداره کشور بود
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تلفات سنگین صهیونیست ها در شجاعیه
در پی انفجار ورودی یک تونل در شجاعیه غزه، یک نظامی اسرائیلی کشته و چندین نفر به‌شدت زخمی 
شدند. همچنین تک‌تیراندازان رزمندگان قسام یک نظامی اسرائیلی را در یکی از منازل منطقه شجاعیه 

مورد هدف قرار دادند. / النجبا

خبر خوش برای مردم سیستان‌وبلوچستان
دولت سیزدهم گام‌های بلندی در مسیر خدمت‌رسانی به مردم سیستان‌وبلوچستان برداشته‌است. بر این 
اساس، محمد مخبر، سرپرست ریاست‌جمهوری گفت: با وجود اینکه سفر دوم شهید رئیسی به این استان انجام 

نشد، اما مصوبات تصمیم‌گیری‌شده درباره این سفر حتما ابلاغ و اجرایی می‌شود. / پایگاه اطلاع‌رسانی دولت

آثار شکنجه روی بدن اسرای فلسطینی
پس از آزادی  »محمد ابو سلميه«، مدیر بیمارستان شفا در نوار غزه و 49 فلسطینی دیگر از زندان‌های 
اسرائیل به دلیل کمبود فضای زندان، اکنون آثار سخت‌ترین شکنجه‌ها روی بدن این اسرا مشخص شده 

و بسیاری از آنها به شدت تحت شکنجه با وسایل سخت بوده‌اند./مرکز اطلاع رسانی فلسطین

مسئولیت ویژه رئیس‌جمهور 
امیر سیدعبدالرحیم موسوی، فرمانده‌کل ارتش درباره اهمیت تعامل دولت با نیروهای‌مسلح، گفت: حوزه 
دفاعی از ارکان مهم کشور است و رئیس‌جمهور، به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت‌ملی، مسئولیت بسیار 

سنگینی در ارتقای قدرت دفاعی و حفظ اقتدار نظام دارد. / دفاع‌پرس

عملکرد فاجعه‌بار بایدن در مناظره، حزب دمکرات را بر آن داشت تا به‌دنبال جایگزین باشد

»همه ما باید نگران سن جو بایدن باشیم. او کیف هسته‌ای‌ای را حمل 
می‌کند و علاوه بر زوال عقل، آشکارا با مشکلات جسمی مواجه 
است. این در حالی است که مقام دوم آمریکا نیز همانند شخص 
اول ترسناک است. هیچ‌کس نمی‌خواهد کامالا هریس را به‌ عنوان 

رئیس‌جمهور ببیند، او همانند هیلاری کلینتون منفور است.« این، 
بخشی از سخنان جان کالدارا رئیس اندیشکده ایندیپندنس در 
واکنش به مناظره فاجعه‌بار اخیر جو بایدن، نامزد حزب دمکرات 

آمریکا با رقیب جمهوری‌خواهش دونالد ترامپ است.
عملکرد بسیار ضعیف بایدن و آشکار شدن شدت بیماری زوال عقل 
که رئیس‌جمهوری آمریکا این روزها با آن دست و پنجه نرم می‌کند، 
اعضای حزب دمکرات را بر آن داشته تا ‌دنبال جایگزین احتمالی او 

برای حضور در انتخابات ریاست‌جمهوری باشند.

سناریوی اول: حمایت از بایدن
حزب دمکرات ممکن است با وجود تمام 
انتقادها همچنان از نامزدی بایدن در انتخابات 
حمایت کند؛ امری که با توجه به مقبولیت 
بسیار ضعیف این روزهای او و اوج‌گیری کارزار 
انتخاباتی ترامپ، شانس شکست آنان را بالا 

خواهد برد.

سناریوی دوم: یافتن جانشین 
از آنجایی که این نخستین بار در تاریخ معاصر آمریکاست که یک حزب سیاسی 
برای نامزد احتمالی خود به‎دنبال جانشین است، سازوکار رسمی‌ای برای این 
جانشینی تعیین نشده است. اعضای حزب احتمالا در نشست کمیته ملی که قرار 
است تقریبا 2ماه دیگر برگزار شود فرد جایگزین را معرفی خواهند کرد که البته 
فرآیندی پیچیده خواهد بود؛ چرا که ۷۰۰عضو حزب که الزاما هم رأی نیستند 

باید به یک نامزد واحد رأی دهند.
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بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

کامالا هریس
معاون فعلی جو بایدن

نام هریس در شرایطی به ‌عنوان 
گزینه جدی برای جایگزینی جو بایدن 
مطرح شده که آمریکایی‌ها از عملکرد 
او نیز به اندازه بایدن ناراضی هستند.

اندی بشیر
فرماندار ایالت کنتاکی

اندی بشیر، فرزند استیو، فرماندار سابق 
کنتاکی است. او سال ۲۰۱۹ به‌ عنوان 
فرماندار کنتاکی انتخاب شد. پدرش از 

سال ۲۰۰۷ تا ۲۰۱۵ فرماندار بود.

گرچن ویتمر
 فرماندار ایالت میشیگان

ویتمر در سال2020 یکی از گزینه‌های 
محتمل برای تصدی پست معاونت 
ریاست‌جمهوری بود. او در زمینه حمل سلاح 

به لزوم قوانین سختگیرانه معتقد است.

روی کوپر
فرماندار ایالت کارولینای شمالی

روی کوپر، وکیل آمریکایی پیش از 
به‌دست گرفتن مسئولیت فرمانداری 
ایالت کارولینای شمالی دادستان این 

ایالت بوده است.

گاوین نیوسام
فرماندار ایالت کالیفرنیا

نیوسام سال گذشته مناظره‌ای با ران 
دیسانتیس، فرماندار جمهوری‌خواه 
فلوریدا و رقیب احتمالی این حزب داشت 
و به حمایت از دمکرات‌ها در انتخابات 

مقدماتی از ایالت خود اشاره کرد.

شرود کامبل براون
سناتور ایالت اوهایو

شرود براون، سناتور ارشد 
مجلس سنا از سال ۱۹۹۳ تا 
۲۰۰۷ میادی نماینده مجلس 
نمایندگان آمریکا از ایالت اوهایو 

بوده است.

جی بی‌پریتزکر 
فرماندار ایالت ایلینوی

جی بی‌پریتزکر یکی از ثروتمندترین 
گزینه‌های احتمالی جو بایدن درباره 
لزوم کنترل حمل اسلحه، رویکرد 
سختگیرانه‌ای دارد و استفاده از ماریجوانا 

را در ایالت خود قانونی کرده است.

دین فیلیپس
سناتور ایالت مینی‎سوتا

دین فیلیپس که در جریان انتخابات 
مقدماتی حزب دمکرات نامزد شده بود، 
نتوانست حمایت حزب را به دست آورد؛ 
بر همین اساس ناظران جانشینی‎اش 

برای بایدن را بعید می‌دانند.

میشل اوباما
بانوی اول سابق آمریکا

مجله فوربس نوشته سال‌هاست 
معرفی  ایده  دمکرات‌ها  که 
میشل اوباما، همسر باراک اوباما، 
رئیس‌جمهور سابق را به ‌عنوان 
نامزد خود در سر می‎پرورانند، اما او 
تأکید کرده این سمت را نمی‌خواهد.

فرایند تغییر احتمالی رئیس‌جمهور آمریکا
بر اساس متمم بیست‌وپنجم قانون اساسی آمریکا، درصورتی 
که رئیس‌جمهور آمریکا به‌ دلیل کهولت سن یا هر عامل دیگری 
قادر به انجام وظایف خود نباشد، معاون رئیس‎جمهور به ‎عنوان 
رئیس‌جمهور موقت منصوب می‌شود. این تصمیم در ابتدا باید 
توسط رئیس‎جمهور یا اکثریت کابینه پیشنهاد شود، اما درصورتی که 
رئیس‎جمهور با این تصمیم مخالف باشد، کنگره باید با دو سوم آرا 

این انتقال قدرت را تصویب کند.

چرا باراک اوباما نامزد 
انتخابات نمی‌شود؟

متمم 22 قانون اساسی 
آمریکا تصریح می‌کند 
پس‌از  هیچ‌کس  که 
2دوره حضور در مقام 
ریاست‌جمهوری این 
کشور اجازه انتخاب مجدد 
به این سمت را ندارد. بر 
این اساس باراک اوباما که 
2دوره در سال‌های 2009 
تا 2017 میادی کرسی 
ریاست‌جمهوری را 
در‌اختیار داشته نمی‌تواند 

در انتخابات شرکت کند.

هشتگ

رئوف فرح
کارشناس الجزایری

بیش از 4 هزار فلسطینی که اسرائیل آنها را در غزه 
دستگیر کرد، از 7 اکتبر تا کنون در پایگاه نظامی‌ای 
در نقب نگهداری می‌شوند. وضعیت این پایگاه‌ها 

وحشتناک‌تر از هر چیزی است که درباره زندان 
ابوغریب و گوانتانامو شنیده‌ایم.

 @raouf_far

نور نعیم 
محقق و کارشناس دانشگاهی

اسرائیل باقی خانه‌های فلسطینی‌ها را بمباران 
می‌کند تا مطمئن شود که دیگر امکان بازسازی این 

خانه ها وجود ندارد. این بمباران ها، یک طرح عمدی 
برای تخریب تمام خانه‌ها در غزه است تا از بازگشت 

آوارگانی که به آنها گفته شده بود به طور موقت به 
سمت جنوب حرکت کنند، جلوگیری شود.

@NourNaim88

نور
کاربر فلسطینی

هیولاها و شیاطینی که کشتار وحشیانه غیرانسانی‌ای 
در غزه انجام می‌دهند، کارشان فراتر از جنگ و 

تخریب است. آنها مشغول یک پاکسازی قومی تمام 
عیار علیه فلسطینی ها هستند.

 @naisam912

جهان‌نما

 بوکس دختران فلسطینی 
در میان آوارهای غزه

در  فلسطینی  آواره  دختران 
اردوگاه‌های غزه، با وجود منابع 
محدود و کمبود تجهیزات، در 
بحبوحه درگیری‌های مداوم و ادامه 
بمباران رژیم صهیونیستی، ورزش 

بوکس و مهارت‌های آموزشی‌ای را در این زمینه برای 
رهاسازی انرژی منفی تمرین می‌کنند.

شیرین‌ترین دیدار دنیا
لحظه دیدار یکی از اسرای آزاد شده 
فلسطینی در غزه با خانواده‌ خود پس 
از ماه‌ها اسارت و شکنجه در زندان‌ 
رژیم صهیونیستی در رسانه‌ها منتشر 
شده است. منابع عبری زبان گفته‌اند 

علت آزادی حدود 50 اسیر فلسطینی در غزه، پرُ بودن 
زندان‌های اسرائیلی است.

 نقش آمریکا در تبدیل ایران 
به یک قدرت جهانی

اسکای نیوز به نقل از وال استریت 
ژورنال در گزارشی نوشته است که 
با اشتباهات آمریکا، ایران تبدیل به 
یک قدرت جهانی می‌شود. پیش از 
این نیز واشنگتن پست در گزارشی 

اعتراف کرده بود که شبکه قدرت ایران فراتر از منطقه در 
حال گسترش است.

ناتوانی انگلیس در دفاع از خود
راب جانسون، مدیر سابق یکی از بخش‌های وزارت دفاع انگلیس 
اعلام کرده است که نیروهای مسلح ما قادر به حفاظت از تمامیت 
ارضی خاک کشورمان نیستند. جانسون گفته است که در هر 
عملیات گسترده‌ای مهمات ما به‌سرعت تمام می‌شود و دفاع ما 
بسیار ضعیف است و آمادگی جنگیدن و پیروزی در هیچ درگیری 
نظامی مسلحانه‌ای را نداریم. به‌ گفته جانسون، نیروهای مسلح 

انگلیس براساس »حداقل ممکن« عمل می‌کنند.

روزنامه فایننشال‌تایمز ]انگلیس[

کیوسک

خبرسازان

دستور انتخاباتی قاضی‌القضات
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه 
قضاییه گفت: مسئولان ذی‌صلاح در 
دادسرا و دادگاه در قبال گزارش‌ها و 
شکایت‌های واصله از مراجع ذی‌ربط یا 
مردم درباره انتخابات، دقت و سرعت 

‌عمل به خرج دهند و به این گزارش‌ها و شکایت‌ها بدون 
تبعیض و اغماض رسیدگی کنند./ میزان

واقعیت قرارداد کرسنت
محمد دهقان، معاون حقوقی 
رئیس‌جمهور قرارداد کرسنت را 
به‌معنای فروش ۲۵سال گاز ایران به 
ثمن‌‌بخس دانست و گفت: اسناد و 
مدارک موجود در این پرونده نشان 

می‌دهد همه ادعاهای اعلام‌شده در فضای ‌مجازی و سیاسی برای 
تشویش اذهان‌ عمومی بوده و قابل پیگرد حقوقی است./ ایرنا

اولویت‌ راهبردی نیروی پدافند هوایی
امیر علیرضا صباحی‌فرد، فرمانده 
نیروی پدافند هوایی ارتش گفت: 
گسترش و ایجاد مواضع پدافندی 
و سایت‌های راداری در جای‌جای 
جغرافیای ایران برای تأمین امنیت 

آسمان کشور از برنامه‌های مهم نیروی پدافند هوایی است./ 
پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

تا انتخابات

‌رضایت کاندیداها 
از مرحله نخست انتخابات

سخنگوی شورای ‌نگهبان اظهار کرد: با پیگیری‌ها و 
تماس‌هایی که  ازسوی شورای ‌نگهبان با کاندیداها 
و ستادهایشان برقرار شد، مشخص گردید هیچ‌یک 
شکایت و اعتراضی به روند برگزاری مرحله نخست 
انتخابات نداشتند. هادی طحان‌نظیف درباره 
شکایت‌های مردمی که به سامانه »مردم ناظر« 
ارسال شده ‌است گفت: مواردی که در روز گزارش 
شده بود جزئی بودند و در همان روز ازسوی 
کارگروه‌های 6گانه‌ای که در ستاد مرکزی نظارت 
بر انتخابات مستقر بودند مورد پیگیری قرار گرفت؛ 
برخی موارد رفع شد و برخی گزارش‌ها نیز فاقد 
اسناد و مدارک لازم بودند. وی همچنین با بیان 
اینکه فرایند‌های انتخابات در مرحله دوم مانند 
مرحله نخست است اضافه ‌کرد:همه اقدام‌هایی 
که ازسوی مجری انتخابات انجام می‌شود تحت 
نظارت شورای ‌نگهبان به‌عنوان »ناظر انتخابات« 

قرار دارد./ پایگاه اطلاع‌رسانی شورای‌ نگهبان

واکنش به ادعایی درباره سخنگوی دولت
دفتر سخنگوی دولت با انتشار اطلاعیه‌ای تأکید 
کرد که ادعای حمایت علی بهادری‌جهرمی از 
کاندیدای مشخصی در انتخابات نادرست است. 
در بخشی از این اطلاعیه آمده است: سخنگوی 
دولت از آغاز رقابت‌های انتخاباتی با حفظ 
بی‌طرفی، ضمن تبیین عملکرد دولت سیزدهم، 
پاسخ برخی ادعاهای نادرست و طرح مطالب 
غیرمستند درباره دولت سیزدهم ازسوی بعضی 

کاندیداها و نمایندگان آنها را داده است./ ایسنا

شمارش ‌معکوس برای برگزاری مرحله دوم 
چهاردهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری 
درحالی آغاز شده‌است که دوشنبه ‌شب 
سعید جلیلی و مسعود پزشکیان در 
نخستین مناظره رو در روی کاندیداها حاضر 
شدند؛ مناظره‌ای که با محوریت موضوع‌های 

فرهنگی – سیاسی برگزار شد.
در شرایطی که طی 2روز گذشته برنامه‌های 
تبلیغاتی 2کاندیدای دور دوم به‌صورت 
فشرده در جریان بوده‌است، جلیلی و 
پزشکیان از ساعت 21:30 دوشنبه شب رو 
در روی یکدیگر نشستند تا در مناظره‌ای 
که متفاوت از دور نخست مناظره‌ها طراحی 

شده بود، پاسخگوی سؤالات باشند. 
این نخستین دور از مناظره‌های 2نفره 
کاندیداهای ریاست‌جمهوری بود که پس 
از 15سال برگزار می‌شد. آخرین مناظره 
2نفره در انتخابات ریاست‌جمهوری سال 

88 برگزار شده بود.
دراین مناظره که به‌مدت 2ساعت 
برنامه‌ریزی شده بود، هریک از کاندیداها در 
چارچوب محورهای فرهنگی – سیاسی، به 
سؤالات طراحی‌شده درباره دیدگاه‌هایشان 
پاسخ دادند؛ سؤال‌هایی که اگرچه محورهای 
آن پیش از مناظره با ستادها هماهنگ شده 
بود، اما متن سؤالات در اختیار کاندیداها 
قرار نگرفته بود. این درحالی است که دومین 
مناظره نیز امروز )سه‌شنبه( از ساعت 21:30 
و با محوریت موضوع‌های اقتصادی برگزار 

خواهد شد.

اگر رئیس‌جمهور شوید برنامه شما برای افزایش مشارکت در دوره بعدی انتخابات 
ریاست‌جمهوری چیست؟

اگر شما رئیس‌جمهور شوید، چه سازوکاری برای شنیدن 
اعتراض‌های مردم می‌اندیشید؟

چگونه در حوزه کارشناسی، تفکرات مختلف و متضاد 
را کنار هم می‌چینید و تصمیم‌گیری می‌کنید؟

سیاست خارجی شما  چه مسیری را طی خواهد کرد؟ اگر طرف مقابل‌تان تعامل 
نکرد، چه برنامه‌ای دارید؟

جلیلی

جلیلیجلیلیجلیلی

پزشکیان

پزشکیان

پزشکیان

پزشکیان

 مشخصا مرز مسئولیت‌پذیری و محدودیت چه توصیه‌ای برای رقبا و رفقا دارید؟
در فضای مجازی کجاست؟

جلیلیجلیلی

پزشکیان

پزشکیان

علیرضا احمدی - محسن تولاییگزارش
روزنامه‌نگار

 یکی از افتخارات نظام، تعیین‌کننده‌بودن نقش مردم است.
 شعار »یک جهان فرصت و یک ایران جهش« با نقش‌آفرینی مردم محقق می‌شود.

 افزایش هر چه بیشتر مشاركت مردم در برنامه‌های دولت از برنامه‌های اصلی دولت من است.
 برای رسیدن از وضع موجود به مطلوب باید از خود مردم استفاده کرد.

 دولت باید برای هر استعداد متناسب با توانمندی‌هايش، بستر فراهم کند.
 هر کسی به اندازه وسع خود باید تلاش کند تا روند کشور را به سمت بهترشدن ببرد.

 مسائل اصلی مردم، مانند کارگران و زنان باید در برنامه‌های آقای پزشکیان دیده شود.
 شناخت مساله و ارائه راه‌حل نباید جایگزین مباحث دروغ و حاشیه‌ای شود.

 در 48ساعت گذشته مطالب دروغ زیادی علیه من تولید شد که ربطی به مشکلات مردم ندارد.
 طالبان خطاب کردن رقیب، کمکی به حل مشکلات مردم نمی‌کند.

 بدون رضایت مردم بنزین را گران نمی‌کنیم.
 من نگران مشارکت هستم؛ چراکه قابل قبول نیست که 60درصد پای صندوق رأي نیایند.

 زنان و اقوام بازی داده نمی‌شوند.
 وقتی حقوق انسان‌ها نادیده گرفته می‌شود طبیعی است كه مردم پای صندوق نمی‌آیند.

 به قول امام‌علی)ع( مردم ستون جامعه هستند.
 مردم نسبت به ما مسئله دارند.

 قوام و ثبات پیدا کردن جامعه نیازمند این است که همه اقوام و مذاهب را ببینیم.
 ۲۱۰میلیون تومان داده‌اند تا خبر دروغ منتشر کنند که پسر من به مولوی عبدالحمید توهین کرده است.

 روز به روز پشتوانه اجتماعی ما به خاطر برخورد با دختران، اینترنت و فیلترینگ کمتر می‌شود.
 زیارت رفته بودم که برخی به من می‌گفتند تو منافقی.

 اینگونه گفت‌وگوها و تهمت‌ها یک دعوای درون‌گروهی است.
 آنهایی که رأی ندادند فقط برای پول و معیشت نبود.

 ما به همان جمعیت پای صندوق هم درست رسیدگی نکردیم.
 ما درباره بهداشت و درمان 4دوره برنامه نوشتیم ولي اجرا نمی‌شود.

 یک نفر نباید بدون خدمات بهداشت و درمان بماند ولی متأسفانه می‌ماند.
 خدمتی که مردم می‌گیرند با خدمتی که بزرگان می‌گیرند یکی نیست.

 مشکل، اراده مجریان است که عزم و اراده برای حل مشکل داشته باشند.
 کرد و عرب و اهل تسنن هم باید پست و مقام داشته باشند.

 مردم باید باور کنند من سر همان سفره‌ای می‌نشینم که آنها می‌نشینند.
 مشکل فقرا ما هستیم نه آمریکا؛ قانون وجود دارد.

 در حوادث‌1401 از زمانی که آغاز شد، به‌طورمیانگین 
هفته‌ای یا دو هفته‌ای در یک دانشگاه حضور می‌یافتم.

 شنیدن حرف مردم و دانشجویان ضروری است؛ من حرف 
آنان را شنیده‌ام.

 فضای شنیدن حرف مردم را ما باید ایجاد کنیم.
 اگر دانشجوی ما حرف دارد، باید صدایش شنیده شود.

 حرف‌های کارگران هپکو، آذرآب، نیشکر هفت‌تپه و... را 
شنیده‌ایم.

 در 8سال دولت قبل رشد منفی و صفر داشته باشیم، یعنی 
رکورد و عدم‌اشتغال

 امر به معروف را اول باید از دولت شروع کرد.
 مبنای دولت سایه، شنیدن اعتراض و حرف مردم است.

 باید میان مردم رفت؛ در سال1401به میان دانشجویان رفتم.
 در دولت روحانی هم میان دانشجویان حاضر می‌شدم.

 همه اقشار جامعه را باید دید.
 نکاتی که آقای پزشکیان می‌گوید، درست است، اما کافی 

نیست.
 برنامه‌های کلی باید ریز و کاربردی شود.

 برای تحقق رشد 8درصدی اقتصاد باید ماموریت برای 
بخش‌های مختلف تعریف کرد.

 سازوکار شنیدن اعتراض مردم را اندیشیده‌ایم و کارنامه ما 
نشان‌دهنده این موضوع است.

 در وقایع آبان‌1398در دانشگاه تبریز حضور یافتم و حرف 
دانشجویان درباره مشکلات را شنیدم.

 انتقاد از بد‌عمل‌کردن‌ها کافی نیست و روندها باید اصلاح شود.

 با باتوم از معلم‌ استقبال می‌کنیم و بازنشستگان معترض را 
زندانی می‌کنیم.

 براساس حق و عدالت با مردم برخورد کنیم، چون نمی‌توانیم 
اینطور ادامه دهیم.

 با کفر می‌شود مملکت را نگاه داشت ولی با ظلم نمی‌شود.
 2سال گذشته من مدام سؤال کردم که چرا افرادی را بر سر 

کار گذاشتند که بیرون از سیستم اداری منافع دارند؟
 قرار بود 1404 در منطقه اول شویم، آیا دولت‌ها به برنامه 

عمل کردند؟
 ما باید صادقانه با مردم صحبت کنیم، ما با آنها صادق نیستیم.

 اگر صادق باشیم، مردم به ما اعتماد پیدا می‌کنند.
 راه‌حل علمی برای شنیدن اعتراضات وجود دارد.

 باید بپرسیم چه‌کسی مسئول است، چطور باید ابلاغ کند و 
چطور باید جواب دهد؟

 99درصد مدیران و حتی وزرا از قانون برنامه اطلاع ندارند.
 اعتراض اجازه نمی‌خواهد و این قانون است.

 اگر راه حرف‌زدن بگذاریم، آدم‌ها دیوانه نیستند که اغتشاش کنند.

 بحث کارشناسی درست است، اما موضع 
رئیس‌جمهور متفاوت و تصمیم‌گیر است.

 اعلام آمادگی برای رئیس‌جمهور به معنی کسب 
آمادگی و جمع‌بندی نگاه‌های مختلف است.

 با برخی جلسات محفلی، مصلحت کشور محقق 
نمی‌شود.

 نگاه ما محدود به یک محفل و گعده نیست.
 برای کمک به کشور باید با موضوع‌ها آشنا باشیم.

 در موضوع‌های مختلف باید به جمع‌بندی رسید 
و سپس تصمیم گرفت.

 باید به موضوع‌های مختلف اشراف داشت و 
تصمیم بموقع گرفت.

 بسیاری از مباحث کارشناسی زمانی به جمع‌بندی 
می‌رسد که اشراف رئیس‌جمهور محقق شود.

 اشراف داشتن رئیس‌جمهور مانع کارشکنی‌های 
خارجی و مقاومت‌های داخلی می‌شود.

 براساس نشست‌های صنفی سال‌های اخیر، به 
17مانع تولید رسیده‌ایم.

 اقتصاد 125 فوق‌تخصص دارد.
 اینکه چه کسی در کجا کارشناس است، خود 

یک مسئله است.
 ما در سلامت، بهداشت و آموزش به بازار آزاد 

معتقد نیستیم.
 ما اقتصاد بیمارستان، کشاورزی و صنعت داریم 
و بر همین اساس هم کارشناس انتخاب می‌کنیم.

 در ورزش مربی خارجی انتخاب می‌کنیم چون 
تیم را بالا می‌کشد.

 سیاست خارجی بستر را برای اقتصاددانان و 
تاجران ما فراهم می‌کند.

 سیاست امام و رهبری نه شرقی و نه غربی است.
 هر جا عزت ما حفظ شود مذاکره می‌کنیم.

 از نظر علمی برای همه مسائل شواهد وجود دارد.
 در موضوع مشخص، نظر کارشناسان و رفرنس 

علمی ملاک عمل است.
 قرار نیست با حرف من مملکت به چاله‌ای بیفتد 

که نتوانیم از آن خارجش کنیم.
 وزیر باید بگوید براساس چه رفرنسی عمل می‌کند.

 موفقیت اقتصاد داخلی، نیازمند سیاست‌ خارجی پویا و فعال است.
 محدودسازی سیاست‌ خارجی به چند کشور خاص، فرصت‌سوزی است.

 نتیجه توافق برجام، خروج طرف مقابل از تعهد‌ها بود.
 نباید خودمان را متهم و خارجی‌ها را تبرئه کنیم.

  هنر سیاست‌ خارجی نگاه به همه فرصت‌های جهانی است.
  بهره‌برداری از اختلاف‌ کشورها نیز محل استفاده سیاست‌ خارجی است.

  محدودسازی مناسبات با همسایگان، حاصل نگاه محدود به سیاست‌ خارجی است.
  اکثر کشورهای پذیرنده اف‌ای‌تی‌اف، لزوما همه موارد آن را اجرا نکرده‌اند.

  برجام را با 15 تایید از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اجرا کردیم اما طرف مقابل از آن خارج شد.
  موضوع اف‌ای‌تی‌اف نباید سبب معطل ماندن امور شود؛ مانند ماجرای خرید واکسن.

  اگر اشراف نداشته باشیم، تجویز اشتباه خواهیم داشت.
  در اف‌ای‌تی‌اف و برجام طلبکاریم، نه بدهکار.

  پذیرش اف‌ای‌تی‌اف و ادامه برجام منوط به اجرای تعهدات طرف مقابل است.
  در صورت عدم پذیرش طرف‌های مقابل، نباید امور را معطل گذاشت.
  با وجود تحریم‌ها، نفت خود را براساس قیمت‌هاي جهانی می‌فروشیم.

  در زمان برجام بیشتر تخفیف نفتی می‌دادند.
  سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا می‌گوید رفتارشان در برابر ایران شکست فاحشي خورده است.

  ده‌ها چیز دادیم اما چیزی نگرفتیم؛ این هنر نیست.
  برای حل مسائل نباید معطل برجام ماند.

  تحریم‌ها، ابزار طرف مقابل برای فشار بر ایران است.
  برجام زمانی بسته شد که اوباما می‌گفت تحریم‌ها به پایان کار رسیده ‌است.

  من در کمیسیون برجام به شما گفتم که در متن برجام نیامده که تحریم‌ها لغو خواهد شد! گفته بودند 
8سال دیگر ولي بعد از 8سال هم همان را انجام ندادند؛ ملت را بدهکار نکنید.

  این جمله شهیدسلیمانی که گفت از تهدیدها می‌توانیم فرصت بیابیم را به سخره نگیریم.

  با تحریم فقط زندگی بخور و نمیر خواهیم داشت.
  هنر وزارت امور خارجه باید این باشد که قابلیت انعطاف و جایگزین‌های مختلف برای تجارت داشته باشد.

  ما در داخل دعوا کردیم که برجام اجرا نشود.
  معامله يعني گرفتن و دادن؛ اینطور نیست كه بگیریم و چیزی ندهیم.

  اگر تحریم باشد زندگی می‌کنیم ولی از تمدن دور می‌مانیم.
  به‌دلیل عضو اف‌ای‌تی‌اف نبودن روزانه ده‌ها هزار میلیارد تومان هزینه می‌دهیم.

  ما براساس سیاست حکمت، عزت و مصلحت جلو می‌رویم.
  کاسبان تحریم می‌خورند و خبر نداریم.

  100میلیارد دلار را که با تهاتر نمی‌توان معامله کرد.
  ترکیه، عراق و چین پول ما را نمی‌دهند و به جای آن جنس می‌دهند.

  به خاطر نداشتن تکنولوژی نفتی، استخراج ما 18درصد است ولي در دنیا 48درصد است.
  اگر 100میلیارد دلار نفت استخراج می‌کنیم، 200میلیارد دلارش را دفن می‌کنیم.

  خیلی از پول‌ها در مسیر تحریم گم می‌شود.
  قطر بازار گاز ما را گرفته است و خودمان زمستان گاز کارخانه‌ها را قطع می‌کنیم.

  اگر برجام نداشته باشیم چه راهی دارید؟
  روزانه به خاطر سوءمدیریت داریم سرمایه‌های آینده را از دست می‌دهیم.

  چرا چین دلار ما را پس نمی‌دهد و قرارداد 25ساله را اجرا نمی‌کند؟
  اف‌ای‌تی‌اف مثل فیفاست؛ اگر زیر بار فیفا نرویم بازی‌مان نمی‌دهند.

  باید پرتي‌های گاز و نفت ناشی از سوءمدیریت را جبران کنیم.
  اینکه بگوییم من حرفم را زدم ولي قبول نکردند درست نیست؛ باید معامله را جوش داد.

 به ستادها و حامیان گفته‌ام هیچ وقت به‌خاطر دنیای ما 
آخرت خود را خراب نکنند.

 به ستادها گفتم درباره حرف‌های نادرست توضیح بدهند 
و محکوم کنند.

 اگر خودمان و ستادهایمان بداخلاقی‌هایی را انجام 
می‌دهیم، مذموم است.

 مشکل ما خیلی وقت‌ها آمریکا نیست، خودمان هستیم.
 برنامه ششم توسعه در دولت دوازدهم و مجلس دهم به 

نتیجه نرسید.
 آقای پزشکیان نایب‌رئیس مجلس دهم بودند و باید 

عدم‌تحقق برنامه ششم توسعه را پیگیری می‌کردند.
 اهل سنت ما به‌ من رأی دهند یا نه، حقی دارند که باید محقق شود.

 حقوق اهل سنت و اقوام نباید در ایام انتخابات وارد مباحث 
انتخاباتی شود.

 »تعارض منافع« بحث درستی است.
 موضوع اگر ناقص مطرح شود، راه‌حل درستی نمی‌یابد.

 من در هر دوره‌ای در مجلس سؤال کردم و اعتراض کردم.
 به چه درد می‌خورد قانونی را می‌نویسید که قرار نیست اجرا کنید.

 چرا وقتی مردم با ما هستند، حق دارند بیایند به خیابان ولی 
وقتی با ما نیستند اگر به خیابان بیایند بازداشت‌شان می‌کنیم؟

 وقتی دانشجو و استادان حرف می‌زنند، بیرون‌شان می‌کنیم.
 رعیت به صلاح نمی‌رسد الا به اینکه مدیران صالحی داشته باشد.

 امروز فضای‌ مجازی با فضای حقیقی عجین شده ‌است.
 سرعت اینترنت موبایل بايد 10برابر و اینترنت ثابت 50برابر باشد.

 مسئولیت‌پذیری نباید سلیقه‌ای باشد.
 امروز نیروی‌ انسانی ارزشمندی در حوزه فناوری داریم.

 مانع‌زدایی و تنظیم‌گری ضرورت ایجاد بستر مناسب برای توسعه 
فعالیت‌های مردمی است.

 اگر بخواهیم از فضای مجازی استفاده کنیم باید سرعت مناسبی داشته باشیم.
 سرعت اینترنت را زیاد می‌کنیم، اما استانداردهاي لازم را هم باید داشته باشیم.
 اگر می‌گوییم فضای ‌مجازی فرصت است، باید برنامه ملموس داشته باشیم.

 باید روشن کنیم نگاه‌‌مان به سکوهای داخلی و خارجی چیست؟
 یکی از برنامه‌های ما، درآمدزایی برای مردم از تولید محتواست.

 می توانیم ششمین کشور ارسال‌کننده کاوشگر به کره ماه باشیم.

 محدودیت در تمام دنیا در مواقع خاص وجود دارد.
 با فیلترینگ مثل همه دنیا موافق هستم؛ بايد ببینیم چه می‌کنند ما هم عمل کنیم.

 وقتی مسئله‌ای در کشور نیست، فیلترینگ دکان برخی‌ها می‌شود.
 نمی‌توانیم در قفس زندگی کنیم و با دنیا ارتباط نداشته باشیم.

 صاحبان شرکت‌ها یا دولت با سکوهای خارجی صحبت کنند و با آنها 
قرارداد ببندند.

 پول فیلترشکن‌ها به جیب چه کسانی می‌رود؟
 زندگی مردم را با فیلترینگ فضای مجازی ساقط کرده‌اند.

 موقع تظاهرات و اعتصابات ممکن است حاکمیت اینترنت را قطع کند.
 مردم باید در فضای مجازی بتوانند زندگی نمايند و کسب درآمد کنند.


